

駐大阪辦事處聘請弁天町僑校負責人擔任2024元宵活動講師讓僑胞感受傳統文化魅力

#陳淑豔 #大阪弁天町臺灣華語教室 #亞洲 #Japan日本 #節慶活動 #大阪弁天町臺灣華語教室 #大阪弁天町 #大阪 #迎春 #台灣華語 #大阪弁天町台灣華語教室

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-02-17

元宵節有「小過年」之稱，是華人傳統春節的最後一天，也是最熱鬧的大型傳統文化節慶，活動內容豐富多彩，包括吃湯圓、鬧花燈、猜燈謎等。臺灣在地特色的元宵文化更包含「北天燈、南蜂炮、東寒單、西乞龜、鞭春牛」。為了讓海外僑胞感受元宵文化魅力，駐大阪辦事處於2月17日下午在大阪中華總會所屬文化中心舉辦元宵文化活動，由僑務秘書楊慧萍主持，並邀請僑委會備查僑校「大阪弁天町臺灣華語教室」負責人陳淑豔老師擔任講座主要講師。活動內容包含臺灣各地元宵活動及習俗簡介、吃湯圓、搓湯圓、手作客家花布天燈、猜燈謎、僑委會及i僑卡簡介等。受限場地空間報名額滿吸引約30位僑胞參加，充實多元的內容也讓參加者希望未來能持續辦理相關活動，讓在日土生土長的華僑或長期旅日的僑胞，藉此對臺灣多元文化有更進一步認識。

首先由楊慧萍秘書說明辦理目的，並表示僑務工作也包含推廣臺灣多元文化，希望藉此活動在海外傳揚臺灣文化，另播放僑委會簡介、i僑卡簡介及大阪地區春節文化訪問團等宣傳影片。活動正式開始由陳淑豔以「北天燈、南蜂炮、東寒單、鞭春牛」介紹臺灣各地元宵活動，不少參加者因長年旅居日本，對部分元宵活動都是看了影片首次知曉，也表示新奇有趣，觀看影片同時品嚐陳淑豔老師親手製作的桂圓冰糖五行開運湯圓，氣氛輕鬆愉快。

陳淑豔老師接續指導參加者親手製作客家花布天燈，除藉此注入對客家的認知，也加深對元宵文化的印象，天燈有象徵「平安」之意，完成作品後大家都愛不釋手，隨後參加者繼續手搓五行湯圓，五行湯圓不只讓人在節慶上可感受到湯圓補運除穢氣的氛圍，更添加團聚吃湯圓的樂趣，五種色彩也能在年節中感受繽紛與歡樂的喜氣。

最後進行猜燈謎並準備豐富獎品，參加者搶答踴躍，活動圓滿順利，參加者均表示寓教於樂的活動，不僅有助了解臺灣多元文化，亦可促進僑胞彼此交流，期待未來再開辦。



活動大合照

2025/9/13 下午 08:10:57

駐大阪辦事處聘請弁天町僑校負責人擔任2024元宵活動講師讓僑胞感受傳統文化魅力

#陳淑豔 #大阪弁天町臺灣華語教室 #亞洲 #Japan日本 #節慶活動 #大阪弁天町臺灣華語教室 #大阪弁天町 #大阪 #迎春 #台灣華語 #大阪弁天町台灣華語教室

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-02-17



陳淑豔老師親手製作給大家品嚐的桂圓冰糖五行開運湯圓甜湯



指導大家製作客家花布天燈



大家跟著老師的解說，一起搓五行開運湯圓



陳老師介紹臺灣各地的元宵活動



活動作品